

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Fruta del tiempo JUGUETES

Estamos en el plenitudo del juguete, ese artefacto que es el paraíso de los niños y el infierno de los hombres.

¿En que hogar donde haya niños, por humilde que sea, no hay estos días un juguete que les haga gozar?

Pobres y ricos disfrutan de ese entretenimiento, que constituye uno de los atractivos más agradables de la existencia, que es una necesidad de la vida: el juguete.

De tal manera se ha percatado la sociedad moderna de que el juguete es necesario, que ya no hay niño pobre, por pobre que sea, que carezca de él, porque los Municipios, las Sociedades, los particulares, se lo proporcionan, si el padre no se lo puede comprar; y con respecto al rico, excesado parece decir que los tiene selectos, costosos, complicados, artísticos, fascinadores.

Lo malo es que el niño unas veces por curiosidad y otras por atavismo destruye pronto los juguetes que se le regalán; escarba con las uñas primeramente, y al fin mete el dedo para averiguar lo que el juguete lleva dentro; y ya se sabe lo que encuentra en sus entrañas; virutas, serrín, trapos viejos, papeles sucios—lo que muchos hombres que desempeñan altos papeles en la sociedad—¡Maldito análisis! ¡Maldita curiosidad que del Paraíso nos arrojó para siempre!

No obstante, sin juguete no hay vida posible; sin el juguete de una ilusión, los hombres, que también lo necesitan, no hubiera conquistado mundo, ni volado sobre los mares de uno a otro continente, ni hubieran descubierto la telegrafía sin hilos, ni esas otras muchas cosas, verdaderas maravillas del cerebro humano que más nos aproximan a Dios a medida que se pone en práctica.

Chicos, y grandes, pobres y ricos, todos necesitamos en la vida un juguete que nos entretenga, cuyas entrañas podamos descubrir tarde o temprano, aunque sea a costa de la existencia del muñeco, del artefacto o del ensueño. Por eso muchas veces los hombres no quisiéramos haber jugado, no haber conocido el juguete.

Pero como se trata de una necesidad, hay que atenderla, lo mismo que se atiende a las imperiosas demandas del estómago, y hay que comprar juguetes a los niños estos días, para que se vayan entrenando a la vida, ya que han de servir de juguete unas veces o de tomar como juguete las cosas más serias, los problemas más intrincados, las resoluciones más trascendentales.

Juguete ha de ser para él algún día el automóvil, que acaso le lleve a la muerte; juguete el aeroplano, que quizá le cueste morir oscuro y sin gloria, cuando buscaba con él los derroteros de la inmortalidad; juguete tan solo los Congresos de paz, que indefectiblemente han de conducirle a la guerra.

Y si en el amor humano piensa hallar juguete delicioso, fracasará también, porque se le agota pronto la cuerda, que es su alma, y desaparecida ésta, solo queda la materia indeznable, el despreciable relleno que de armazón le habla servido.

¡Llévenos de gozo el alma de los niños dándoles juguetes estos días,

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN De Valencia ha regresado el Notario de esta ciudad don Juan Gilroné. —De Lorca, el alcalde de aquella ciudad don Andrés Morata Bornea. —A Barcelona, la señora doña Encarnación García, acompañada de su señora madre política,



NOTAS VARIAS

Hoy han postulado con la capacha del Santo Hospital de Caridad don Justo Aznar Peñero y don Francisco Guimera.

—Se le ha concedido la cruz del primera clase del Mérito Naval, con distintivo blanco, al ilustrado y elocuente capellán primero de la Armada Teniente Cura de este Departamento Dr. don Antonio Gutiérrez Criado.



ENFERMOS

—Se encuentra enferma la dietista española de don Bernardino Ríos. —Está mejorada de su enfermedad la Excmo señora doña Mercedes Chacón, esposa del Capitán General de este Departamento. —Está restablecida de su enfermedad doña Laura Garrido viuda de Muñoz Delgado. —Se encuentra enferma doña Dolores Colomer, esposa del conocido médico don Arturo Juan. —Guarda cama la bellísima señorita Josefina Soler López.

GRAN HOTEL

Fiesta de Reyes

El día seis, a las cinco de la tarde se celebrará un «tí dancing» como todos los años, con el clásico Roscón de Reyes, y amenizado por dos orquestas.

Precio 3 25, rogando encarguen las mesas para la mejor organización.



muchos juguetes de todas clases, hasta que se familiaricen con ellos de manera que, si alguna vez los sacrosantos ideales o la defensa del territorio se lo demandasen, vayan contentos y animados a jugar con la muerte...

AURELIO YANGUAS

Los dramas de la aviación

Siguen sin aparecer los tripulantes del Donnier n.º 8

Extraordinaria ansiedad, ha producido la noticia de haber aparecido en las proximidades de Orán un hidro español «Donnier» embarrancado en una ensenada.

Todo hace sospechar que ese aparato sea el que tripulaban los valientes aviadores Kink y Tauler con el mecánico Martínez Mochilla, que como principio de un viaje de resistencia, emprendieron el vuelo desde nuestro aeródromo de Los Alcázares el 31 de Diciembre siendo su primera etapa Melilla.

Noticias recibidas hoy confirman aún más la creencia de que el referido aparato sea el «Donnier número 8», pero no aparecen sus tripulantes.

Los jefes superiores de la valiente aviación española siguen haciendo colada sobre la suerte que hayan podido correr los tripulantes, habiendo algunos que creen en la posibilidad de que se encuentren salvados.

Por ello la incertidumbre aumenta, habiéndose redoblado las exploraciones para buscarlos.

El destructor «Alsedo», que regresó ayer a nuestro puerto, ha vuelto a salir a la mar e igual ha hecho el cañonero «Canalejas» desde el puerto de Almería.

De Los Alcázares salió ayer un aparato que siguió la misma ruta del desaparecido, habiendo llegado a Melilla después de haberse internado por otros lugares sin encontrar nada.

Los aviadores desaparecidos están considerados entre sus compañeros como de los más expertos, siendo general el sentimiento que en estos momentos sufre el glorioso cuerpo de Aviación.

El crucero «Extremadura» encargado de ir a recoger el hidro encontrado en las cercanías de Orán, quizás a estas horas esté ya junto a él y entonces con más conocimientos de detalles podremos ir sabiendo noticias de este desgraciado accidente de aviación que conmueve a España entera.

Quiera Dios, que la opinión de los más caracterizados técnicos de la aviación de que están salvados sea realidad y los bravos pilotos retornen pronto a la Patria llevando la tranquilidad a los hogares de sus familiares hoy embargados por el dolor, ante la carencia de noticias concretas del suceso.

Concierto en el Muelle

En el concierto que mañana de 12'30 a 13'45 dará en el paseo del Muelle de Alfonso XII la banda de música de Infantería de Marina, ejecutará el siguiente programa: «Infantería de Marina», (pasodoble), San José.

«La Granjera de Ariés», Rosillo. «Minuetto», Godard. «La revoltosa», Chapí. «Los Cadetes de Rusia», (March) Sellenick.

También la banda de música de crucero «Emden» dará un concierto a igual hora en el referido sitio, alternando con la de Infantería de Marina.

Los tres Reyes a los pies de Jesús

Venimos desde Oriente, guiados por la estrella; lucero de alba bella anuncia al sol naciente.

MELCHOR

Para vos la alta sierra me dió lirgotes de oro: tomad este tesoro, Señor del cielo y tierra.

GASPAR

Para honrar a vos este incienso he traído, oh sacerdote ungido por la mano de Dios!

BALTASAR

Pues tendréis un calvario de dolor sin medida, yo os traigo un relicario con mirra florecida.

LOS TRES REYES

Venimos desde Oriente guiados por la estrella; lucero de alba bella anuncia al sol naciente.

Jesús ha tomado el oro, mas con desvío lo mira; aprecia más el incienso que luego a su padre envía en espiral de humo suave que huele a goma de Siria.

Lo que le ha gustado más es el ramito de mirra, Jesús lo estrecha a su pecho como a él le estrecha María.

Se pone a llorar Jesús; su madre acude solícita, y le canta una canción que le torna de alegría...

JACINTO VERDAGUER

El "Emden" en Cartagena

Anoche en el domicilio de la «Unión Mercantil» la colonia alemana residente en Cartagena obsequió con una copa de cerveza al comandante y oficiales del crucero alemán «Emden».

El acto estuvo concurrencioso, amenizándolo una orquesta formada por profesores alemanes, que lleva el referido buque.

Banco de Crédito Local de España

Entidad oficial controlada y gobernada por el Estado.

Créditos contratados: 289.171.412'40

El Banco ha emitido 70 078 Cédulas de Crédito Local Interprovincial, 5% amortizables en 30 años, cuyos intereses y amortización satisface el Estado.— Además tienen la garantía de las Diputaciones contratantes y la del Banco.—Se cotizan en las Bolsas como efectos públicos, y son admitidas por el Banco de España en garantía de préstamos y cuentas de crédito.—El Banco de Crédito Local de España realiza también la pignorción, prestando el 90% del valor efectivo.

Cotización actual: 93 1/2% (cupón 31 de Marzo 1929)

AYUNTAMIENTO

Preside el Alcalde Excmo. señor don Alfonso Torres y asisten los señores Pasqual de Riquelme, Pelegrín, García Manchón, Portela y Pérez Ahijón.

Aprobada el acta de la anterior, fueron adoptados los siguientes acuerdos:

Aprobar el extracto de acuerdos correspondientes al mes de Diciembre último

Aprobar dicámenes de la Comisión de Hacienda, para preclear un carruaje de don Angel Yape; desestimar instancia de don José García Págar, sobre el impuesto de carga y descarga; dar de baja un carruaje de don Felix Vera; conceder cuenta de depósito a don Antonio Alemán Ruiz, en las condiciones que se mencionan; variar la clasificación en el padrón de un carro de don Francisco Arroyo; desestimar instancia de don Eugenio Gutiérrez y otros comerciantes sobre el impuesto de carga y descarga de mercancías.

Reconocer para el Presupuesto del año actual un crédito equivalente a la cantidad que viene obligado a consignar el Ayuntamiento con destino a las travesías del Circuito Nacional de Firmes, por los pobrados del término.

Abonar con cargo a las economías de personal una resolución de temporeros de Secretaría.

Entrar el Teniente de Alcalde don José Mediavilla.

Aprobar varios dictámenes de Fomentos, por los que se proponen autorizar a don Joaquín Rosique, don Celeda Romero, don Pedro Mercader y don Victoriano Saura, para ejecutar obras en diferentes llucos; y a don José Martínez, para colocar un puesto en la vía pública.

Abrobar informe de Fomento, en que se propone desestimar instancias de doña María Martínez, sobre puesto en la vía pública.

Quedar enterados del anuncio en la Gaceta de Madrid del concurso para proveer la plaza de Secretario Adjunto de este Ayuntamiento.

Aprobar informe de la Comisión de Hacienda, relativo a los derechos municipales sobre combustibles líquidos lubricantes.

Ordenar que vayan a autorizar la venta de agua potable procedente de «La Mina», en vista del resultado favorable de los análisis de la misma.

Aprobar las cuentas de la semana en obras por Administración.

Mostrar e conforme con la aprobación del Presupuesto Carcelario de este Partido judicial llevado a cabo por el representante de Fuente Álamo, y el Teniente de Alcalde señor Portela.

Autorizar al señor Alcalde, para que lleve a cabo los actos que juzgue procedentes, con motivo de la permanencia en este puerto del crucero alemán «Emden».

Encargar a la Comisión de Hacienda, que a la mayor brevedad formule las condiciones que deban servir de base, para ver si procede una transacción propuesta por el que fué Recaudador de Arbitrios don David Nieto.

CASA U

Para pasar la Noche Buena alegre, comprar discos de gramófonos a CASA U.—MAYOR 13